



Zpravodaj ³ září 2023

obce Žďár nad Orlicí



První školní den v Základní škole



Zahradní slavnost v MŠ



Turnaj v přehazované



Zubní pohotovost v okrese



SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
již několikáté vydání zpravodaje věnuji své „Slovo“ tématu zvýšení dopravní bezpečnosti na komunikacích v naší obci. V červnovém vydání jsem Vás informovala o jednáních s Dopravním inspektorem PČR a zhotovitelem návrhu na obnovu dopravního značení.



V prázdninových měsících zhotovitel provedl pasportizaci současného dopravního značení a na základě projednání bude návrh připraven pro schvalovací řízení Policie ČR. Máme svou představu, ale bohužel již v prvních jednáních nám bylo sděleno, že k omezení rychlosti na méně než 50 km/h není v naší obci důvod. I přes vznesené argumenty o nedodržování rychlosti a nebezpečných úsecích bylo citováno ustanovení § 18 Zákon o silničním provozu č. 361/2000 Sb., a to že: „Rychlost jízdy musí řidič přizpůsobit zejména svým schopnostem, vlastnostem vozidla a nákladu, předpokládanému stavebnímu a dopravně technickému stavu pozemní komunikace, její kategorii a třídě, povětrnostním podmínkám a jiným okolnostem, které je možno předvídat; smí jet jen takovou rychlostí, aby byl schopen zastavit vozidlo na vzdálenost, na kterou má rozhled.“ Jednou pro nás z nejzásadnějších věcí je označit všechny vjezdy do obce (včetně osad) dopravními značkami „obec“ a „konec obce“, aby řidiči motorových vozidel nesměli na našem území překročit rychlost 50 km/h. I když se jedná o dopravní značení na místních komunikacích ve vlastnictví obce, všechny navrhované úpravy budou muset projít schvalovacím procesem Dopravního inspektorátu PČR a odboru dopravy MěÚ Kostelec nad Orlicí.

Dalším krokem ke zvýšení bezpečnosti a zajištění bezpečnějšího přecházení komunikace II/305, o kterém jsem Vás informovala v minulém vydání zpravodaje, bylo statistické měření, které by nám umožňovalo další jednání s Městským úřadem Kostelec nad Orlicí o pořízení úsekových



radarů. I přes vysoký počet přestupců přišlo následující stanovisko DI PČR Rychnov nad Kněžnou.



Krajské ředitelství policie
KRÁLOVEHRADECKÉHO KRAJE

Dopravní inspektorát
Rychnov nad Kněžnou

PCR05ETRpo102878750



Formulář a číselník

KRPB-63646/ČJ-2023-050706

Rychnov nad Kněžnou 21. června 2023

DOSIP Servis, s.r.o.
Krahulov 37
675 21 Okříšky

Počet listů: 1

Stanovisko ke zřízení úsekového měření rychlosti v obci Žďár nad Orlicí

Policie České republiky, Krajské ředitelství policie Královohradeckého kraje, Dopravní inspektorát v Rychnově nad Kněžnou jako orgán státní správy ve věcech bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích ve smyslu ustanovení § 2 zák. č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky; ve smyslu ustanovení § 1 zák. č. 12/1997 Sb., o bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, ve znění pozdějších předpisů, s odkazem na ustanovení § 124 odst. 11 písm. e) zák. č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů, po posouzení předložených podkladů **nesouhlasí se zřízením úsekového měření rychlosti v obci Žďár nad Orlicí.**

Předložený projekt pracuje se zkrácenými údaji, kdy je zadatelem firmou DOSIP Servis předkládána statistika měření rychlosti na sil. č. II/305 v obci Žďár nad Orlicí prováděná u čp. 116 v období od 4. do 10. 5. 2023 a u čp. 117 v rozmezí od 15. do 21. 5. 2023, tedy v době, kdy místem je vedena mimořádná objízdná trasa z důvodu oprav silnice č. I/36 v obci Borohrádek. Místem tedy projíždí podstatně více vozidel než by tomu bylo v případě běžného stavu a navíc se jedná o znatelně větší podíl řidičů těchto vozidel, kteří místo neznají a za běžné situace by neměli potřebu tento úsek využívat. Nejen dotčené orgány, tj. Policie ČR, místní samospráva obce Žďár nad Orlicí, ale i příslušný silniční správní úřad a orgány Města Kostelec nad Orlicí, ale i běžní občané, jsou tak uváděni v omyl o počtu vozidel překračujících rychlost za běžného stavu, a tedy o nutnosti instalace úsekového měření. Jako relevantní podklad pro zřízení úsekového měření je nutno předložit údaje z běžného období neovlivněného objízdou trasou, tj. s časovým odstupem po skončení objízděné trasy, tak aby mělo vypovídající hodnotu.

Dále je zjištěno, že měřicí čára na sil. č. II/305 při vjezdu do obce Žďár nad Orlicí ze směru od Albrechtic nad Orlicí se nachází v těsné blízkosti vodorovného dopravního značení V 15 (se symbolem A 12b), a tedy ztěžuje rozpoznatelnost a čitelnost dopravního značení. Je nutné provést posunutí tohoto dopravního značení V 15.

por. Bc. Michal Kunčar, DiS.
komisař

por. Josef Zabokrtský, DiS.
zástupce vedoucího DI



Statistické měření probíhalo v době objízdné trasy, ale ty jsou přes naši obec velmi časté, nemluvě o plánované uzavírce mostů v Týništi nad Orlicí, kdy dle dostupných informací bude objízdná trasa vedena ne několik měsíců, ale několik let. Dále nám dle stanoviska PČR radí, abychom statistické měření opakovali. To ale bohužel stojí několik desítek tisíc korun českých a výsledek bude opět nejistý. Bude tedy na rozhodnutí zastupitelstva obce, zda tuto anabázi znovu podstoupíme.

Závěrem opět navážu na minulé vydání, kde jsem vás informovala o odchodu naší kolegyně Mgr. Miluše Wiebkin z řad zaměstnanců Obce Žďár nad Orlicí. Po vítězství v konkursním řízení od 17.8.2023 vykonává funkci ředitelky Základní školy a mateřské školy ve Žďáru nad Orlicí a na místo administrativní a spisové pracovnice nastoupila Michaela Zahálková, DiS.. Paní Zahálkovou jistě mnozí z Vás znáte, jelikož v naší obci i se svou rodinou žije. Já osobně jí přeji, ať se jí u nás líbí, dobře pracuje a neopouští ji elán, s kterým do plnění svých pracovních povinností přistupuje.

Krásné a snad ještě teplotně příznivé podzimní dny přeje

Bc. Martina Benešová





INFORMACE Z VEŘEJNÝCH ZASEDÁNÍ

Výpis z usnesení z veřejného zasedání konaného dne 27. 6. 2023

5/1 Usnesení: ZO schvaluje závěrečný účet obce za rok 2022 a vyjadřuje souhlas s celoročním hospodařením obce za rok 2022 a to bez výhrad.

5/2 Usnesení: ZO schvaluje účetní závěrku obce za rok 2022 dle protokolu o schválení účetní závěrky - viz příloha a převod výsledku hospodaření obce za rok 2022 ve výši 4 604 677,90 Kč na účet 432 – nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let.

5/3 Usnesení: ZO schvaluje účetní závěrku a výsledek hospodaření za rok 2022 ve výši 121 391,14 Kč příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Žďár n.Orl. za rok 2022 dle protokolu o schválení účetní závěrky - viz příloha a převod výsledku hospodaření za rok 2022 příspěvkové organizace ZŠ a MŠ Žďár n.Orl. ve výši 121 391,14 Kč do rezervního fondu dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů v platném znění.

5/4 Usnesení: ZO bere na vědomí přednesená rozpočtová opatření 4/2023, 5/2023 v plném rozsahu provedená dne 1. 5. 2023 a 1. 6. 2023.

5/5 Usnesení: ZO schvaluje přednesené zprávy kontrolního a finančního výboru.

5/6 Usnesení: ZO schvaluje na základě vyhodnocení nabídek na veřejnou zakázku na výběr zpracovatele projektové dokumentace – výběrové řízení „Rekonstrukce budovy sokolovny a revitalizace jejího okolí“ jako zhotovitele firmu ARTENDR s.r.o. a pověřuje starostku obce podpisem Smlouvy o dílo.

5/7 Usnesení: ZO schvaluje poskytnutí daru ve výši 10 000 Kč LILYANE, z.s. Borohrádek a pověřuje starostku obce uzavřením smlouvy.

5/8 Usnesení: ZO zamítá nabídku České pošty provozovat pobočku Pošta PARTNER místní samosprávou – Obcí Žďár nad Orlicí.

5/9 Usnesení: ZO zamítá žádost ředitelky ZŠ a MŠ Žďár nad Orlicí Mgr. Hedviky Hloupé na převedení části kladného hospodářského výsledku za rok 2022 ve výši 21 381,14 Kč do fondu odměn.



VÍTE, ŽE

- Ke dni 31. 8. 2023 měla obec 534 obyvatel.
- Do Žďáru nad Orlicí **zavází objednaný nákup Tesco a Rohlik.cz.** Objednávat můžete na webových stránkách obchodů nebo přes aplikace.
- Stále hledáme **zájemce o pronájem obecního obchodu** se smíšeným zbožím. Pokud chcete získat více informací, obraťte se na paní starostku.
- Prosba k občanům – **HLEDÁ SE VÁNOČNÍ STROM!**



Vážení spoluobčané, pokud má někdo z vás na pozemku vzrostlý jehličnatý strom, který byste potřebovali odborně skácet a který by mohl být následně použit jako obecní strom vánoční, prosím dejte nám vědět na telefonním čísle **724 188 976** nebo **v kanceláři obecního úřadu**. Kácení stromu a jeho převoz bychom zajistili. Předem za vaše nabídky děkujeme.

- **4. 10. 2023** – se bude konat sběr nebezpečného odpadu.
- **25. 10. 2023** – vás zveme na strašidelnou oslavu Halloween.
- **1. 12. 2023** – jste srdečně zváni na rozsvěcení vánočního stromu.
- **2. 12. 2023** – návštěva pekelníků



SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU 2023

Svoz nebezpečného odpadu bude zajištěn firmou ODEKO s.r.o. následujícím způsobem:

1. Sběr drobného chemického odpadu (ELEKTROODPAD NE!!!) proběhne 4. 10. 2023 v tomto svozovém pořadí

Horní Žďár – u kontejnerů na tříděný odpad	16:15 – 16:25
Žďár nad Orlicí – před Hospodou pod Kaštany	16:30 – 16:40
Světlá – na návsi	16:45 – 16:55
Chotiv – uprostřed osady	17:00 – 17:10

Ke sběru si připravte baterie všeho druhu, oleje, plechovky od barev, zářivky a výbojky, kyseliny a zásady, barvy, ředidla, hadry na čištění, teploměry, kosmetiku, pesticidy, fotochemikálie, léky, lepidla, kovové nádoby se zbytky škodlivin, monočlánky.

Veškeré odpady je nutné předávat osobně!

2. Nepotřebný elektroodpad můžete vhadzovat do kontejneru, který bude přistaven 4. 10. 2023 před Hospodou pod Kaštany, případně můžete elektroodpad kdykoliv během roku BEZPLATNĚ odvézt do sběrného dvora v Albrechticích n. O. za těchto podmínek:

- přijímaný odpad musí pocházet od občanů obce
- dohoda se nevztahuje na odpad vzniklý v rámci podnikání
- občan doloží bydliště občanským průkazem





VAROVÁNÍ POLICIE ČR

PODVODNÍK SE VYDÁVÁ ZA BANKÉŘE A POLICISTU



**VOLÁ „BANKOVNÍ ÚŘEDNÍK/POLICISTA“,
ŽE JE VÁŠ ÚČET V OHROŽENÍ?
MÁTE VLOŽIT SVÉ ÚSPORY
DO VKLADOMATU/BITCOINMATU?**

JE TO PODVOD!

! ZAVĚSTE !

**PENÍZE VKLÁDEJTE POUZE PRO OBCHODOVÁNÍ.
VKLADOMAT NENÍ ÚSCHOVNA ŽÁDNÉ BANKY.
KDYŽ PODLEHNETE, PŘIJDETE O ÚSPORY.
PACHATELÉ DOVEDOU NAPODOBIT JAKÉKOLIV
TELEFONNÍ ČÍSLO A JSOU VELMI MANIPULATIVNÍ.**

**ZAVĚSTE A OKAMŽITĚ KONTAKTUJTE
SVOJI BANKU A POLICII.**

 **158**



KONEC ZAHRÁDKÁŘSKÝCH VÝSTAV V ČASTOLOVICÍCH



Častolovičtí zahrádkáři pořádali každoročně jarní výstavu s názvem Velikonoce svátky jara a podzimní s názvem Zahrada východních Čech. Zvláště podzimní výstava podle názoru odborníků, zápisů v kronice výstav a ohlasu návštěvníků byla největší amatérskou výstavou v ČR. Protože na ní vystavovali mimo jiné i výzkumné ovocnářské ústavy, botanické zahrady, velkopěstitelé, devět okresů východních Čech a drobní zahrádkáři, byly expozice na vysoké úrovni a dávaly návody a inspiraci všem návštěvníkům. Na slavnostní zahájení přijížděli vysocí činitelé jak za státních, tak svazových institucí, což dokazovalo i vysokou společenskou úroveň. Mnohatisícové návštěvy odcházeli z výstaviště nejen s dobrými pocity, ale i s nákupy a klidem na duši.

Začátky výstav však nebyly jednoduché. Organizátoři potřebovali peníze na nákup materiálu, techniky, vybavení jednotlivých expozic apod.. Nadšení zahrádkáři prováděli sběr železného šrotu, získávali drobné sponzory a dárce. Výstavy do roku 1995 byly místní a potom okresní. V roce 1999 na návrh Českého zahrádkářského svazu se začaly uskutečňovat oblastní výstavy s názvem Zahrada východních Čech. Postupně se nakupovaly větší stany, hangáry, oplocení. Také postavení zahrádkářského domu v roce 2005, kde zahrádkáři uhradili 2/3 nákladů, pomohlo organizovat větší výstavy. Začátky pro pořadatele byly skromné. Na příklad večer před zahájením výstavy bylo tradiční krátké posezení jen u kávy a špekáčku. Druhý den ráno pak začínala výstava. Veškerá brigádnická činnost byla zdarma. V průběhu 25 let se v pořadatelské práci vystřídal skoro tři generace. Postupně se do přípravy zapojovalo stále více zahrádkářů, každým rokem se zvyšoval počet kvalitních vystavovatelů. Zdokonalovala se aranžerie, odborná tematika, logistické zabezpečení a doprovodný program. Po celou dobu výstav byla dobrá spolupráce jak se svazovými organizacemi, se školami tak s představiteli obce a se všemi vystavovateli.



Na podzim roku 2022 bylo starostou městyse naznačeno, že se podmínky pro uskutečňování zahrádkářských výstav musí změnit. Proto výbor organizace již 4. ledna 2023 podal návrh na spolupráci pro rok 2023. Teprve v měsíci únoru 2023 se uskutečnilo jednání, na kterém se v podstatě nic nedořešilo. Obdobně dopadla jednání i v měsíci březnu, dubnu a květnu. Žádná smlouva o spolupráci při výstavách se neuskutečnila, obec vše odkládala. Podstata sporu spočívala v placení poplatku za místa prodejců při výstavě. Tento spor byl řešen i odborně, kdy právník zastupující obec a právník Českého zahrádkářského svazu podali diametrálně rozlišná stanoviska. Teprve 26. června 2023 na společném jednání Rady obce a členů výboru ČZS došlo k dohodě. Bohužel 10. července starosta zaslal návrh smlouvy o spolupráci při výstavě, který byl v rozporu se závěry posledního jednání a nerespektoval domluvu. Znovu požadoval neúměrnou výši poplatků za prodejce a další náklady, která by pořadatelům způsobily finanční ztráty. Je nepochopitelné, že starosta chtěl být spoluorganizátor a současně vybírat veliké poplatky. Vůbec nebyl brán ohled, jakou propagaci výstavy dělají, jaké úsilí musí být vynaloženo pro úspěšnou výstavu. Na základě těchto faktů se výbor ZO ČZS Častolovice rozhodl ukončit veškerou výstavní činnost v Častolovicích.

Je nám líto tohoto rozhodnutí, protože na 25letou výstavní činnosti zůstanou jen vzpomínky a dokumenty. Výbor nemůže organizovat akci, která je předem prodělečná, při které nelze zajistit kvalitní doprovodný program a kvalitní exponáty. Tímto se omlouváme všem návštěvníkům, vystavovatelům a prodejcům, kteří rádi přijížděli do Častolovic a všichni dohromady vytvářeli krásnou atmosféru. Je velká škoda, že svátek všech zahrádkářů a milovníků přírody se již nikdy neuskuteční.

JH

Více zde: <https://www.zahradkari.com/news/konec-zahradkarskych-vystav-v-castolovicich/>



INFORMACE Z ČINNOSTI FOTBALOVÉHO KLUBU – KONEC SEZÓNY 2022/23, LETNÍ PŘESTÁVKA

Přestože jsme na jaře uhráli více jak dvojnásobek bodů co v podzimní části a brousili si zuby na 4. místo v celkové tabulce, zbylo na nás nakonec 8. místo. V posledních 2 utkáních jsme i přes výraznou herní převahu pouze remizovali a v penaltovém rozstřelu ani jednou neuspěli.



Konečná tabulka uplynulého ročníku

#	KLUB	Z	V	R	P	SKÓRE	B
1.	SK Petrovice n. O.	18	16	0	2	51:26	44
2.	AFK Častolovice B	18	14	0	4	60:33	41
3.	SK Dobré	18	10	0	8	63:47	31
4.	SK Přepychy	18	8	0	10	53:60	25
5.	TJ Sokol Křivice	18	9	0	9	31:45	25
6.	TJ SOKOL Voděrady	18	7	0	11	34:39	24
7.	TJ Baník Vamberk B	18	8	0	10	35:41	23
8.	TJ Sokol Žďár n. O.	18	6	0	12	35:34	22
9.	FO Křovice	18	7	0	11	19:31	19
10.	TJ Velešov Doudleby n. O. B	18	5	0	13	38:63	16

Po ukončení sezóny jsme se podíleli na logistickém zabezpečení Letní slavnosti. V letní sezóně jsme zorganizovali na hřišti brigádu, na které jsme obnovili nátěry stolů a lavic, vyčistili podzemní nádrž na vodu a naistalovali do ní spínací hladinová čidla.

Během letní přestávky jsme se každý čtvrtek scházeli na udržovací fotbalélek a od 18. 7. 2023 zahájili letní přípravu. Od této doby jsme intenzivně trénovali každé úterý a čtvrtek. Naše řady rozšířili dva hráči – Radek Csontos a Petr Gründl, kteří restartovali svoji fotbalovou kariéru.

Úvod nové sezóny jsme odstartovali 12. 8. 2023 za úmorného vedra domácí výhrou s Křivicemi (3:1, branky: Husák, Rydrych P., Beneš V.). Ve druhém kole, opět na domácím hřišti, jsme pouze remizovali s nováčkem



z Rokytnice (3:3, Branky: Hlaváč, Václavík, Cabalka). V tomto utkání jsme měli několik vyložených šancí, které jsme bohužel nevyužili. Po 2 odehraných kolech jsme v celkové tabulce na 3. místě.

Naše soutěž – Okresní přebor 3. třídy se rozšířila o 2 účastníky na celkových 12 týmů. Z Okresního přeboru k nám sestoupila Kostelecká Lhota A. Do 4. třídy od nás sestoupily Doudleby B a naopak ze 4. třídy postoupily týmy Rokytnice a Roveň.

V letošním ročníku došlo i ke změně v pravidlech – při remíze na konci utkání se již nebudou kopat pokutové kopy.

Děkujeme našim fanouškům za podporu při domácích i venkovních utkáních a těšíme se na jejich přízeň i v letošní sezóně.

Rozpis OP 3. třída Rychnov n/K. - podzim 2023

kolo	datum	čas	den	Domáci	-	Hosté
3	19.08.2023	17:00	So	TJ Sokol Žďár n. O.	-	TJ Sokol Křivice
4	26.08.2023	17:00	So	TJ Sokol Žďár n. O.	-	1.FC Union Rokytnice
5	03.09.2023	17:00	Ne	SK Petrovice n. O.	-	TJ Sokol Žďár n. O.
6	09.09.2023	17:00	So	TJ Sokol Žďár n. O.	-	AFK Častolovice B
7	17.09.2023	16:30	Ne	SK Přepychy	-	TJ Sokol Žďár n. O.
8	23.09.2023	16:30	So	TJ Sokol Žďár n. O.	-	TJ SOKOL Voděrady
9	01.10.2023	16:00	Ne	TJ Baník Vamberk B	-	TJ Sokol Žďár n. O.
10	07.10.2023	16:00	So	TJ Sokol Žďár n. O.	-	TJ FC Roveň, z.s.
11	15.10.2023	16:00	Ne	TJ Kostelecká Lhota	-	TJ Sokol Žďár n. O.
1	21.10.2023	15:30	So	TJ Sokol Žďár n. O.	-	FO Křivice
2	29.10.2023	14:30	Ne	SK Dobré	-	TJ Sokol Žďár n. O.



PRODEJ PROPAGAČNÍCH MATERIÁLŮ OBCE

Oznamujeme občanům, že si u nás na obecním úřadě mohou zakoupit propagační předměty obce, které nabízíme za pořizovací cenu.

Tričko	250,- Kč
Kniha	200,- Kč
Almanach	100,- Kč
Hrnek 0,25 l	70,- Kč
Lanyard na krk s karabinou	54,- Kč
Kovová klíčenka s žetonem	48,- Kč
Magnetka s otvírákem	30,- Kč
Propiska	25,- Kč
Reflexní páska	20,- Kč

Dostupnost dle skladových zásob.

Barvy triček: černá, šedá, modrá, zelená, růžová, fuchsiová, tyrkysová

Velikosti triček: S, M, L, XL, XXL

**Pokud máte zájem, zastavte se prosím v úředních hodinách:
pondělí a středa: 14:00 - 17:00 hodin**





OBĚDY PRO VEŘEJNOST

Vážení občané,
rádi bychom vás upozornili na možnost odebírání obědů z naší školní jídelny, kde vaří paní kuchařka Izáková s láskou a chutí.

Cena oběda činí od 1.9.2023 90,- Kč.

Jídelní lístek je vyvěšen ve výdejním okénku školní kuchyně a bude k dispozici na webových stránkách školy, které jsou nyní v procesu tvorby.

Není třeba odebírat stravu každý den, jediné, co je třeba, nahlásit váš výběr týden dopředu anebo nejpozději den předem do 12ti hodin nahlásit změnu u provozní školní jídelny nebo u paní kuchařky.

Stravné se hradí každý měsíc podle skutečně odebraných obědů na účet nebo v hotovosti u provozní školní jídelny.

Obědy se odebírají v čase od 10.45 do 11.15 ve výdejním okénku školní kuchyně. Jediné co potřebujete, jsou čisté jídlonosiče.

Máte-li jakékoli dotazy, neváhejte nás kontaktovat na telefonním čísle 604 169 801 nebo osobně v budově školy.

Budeme se těšit na případnou spolupráci :)

Aneta Chalupová, provozní školní jídelny





ZPRÁVY Z MATEŘSKÉ ŠKOLKY

V červnu 2023 jsme s dětmi ze školky vyrazili na výlet vlakem do nedalekých Častolovic. Prohlédli jsme si MINIZOO, nakrmili zvířátka, pohráli si na hřišti a nakonec jsme si koupili nanuka. Školní rok v naší školce jsme zakončili „Zahradní slavností“, na kterou děti pečlivě nacvičovaly. Školku nám opustilo 7 předškoláčků, kteří 4. 9. usednou do školních lavic. Od září nám ale určitě smutno nebude. Přibylo nám 8 nových dětí, které se už do školky moc těší. V měsíci září se mezi sebou budeme poznávat, budeme chodit na zahradu a na procházky, stavět skřítky v lese a mnoho dalšího. Předškolní děti budou mít na výběr z několika kroužků – sportovní hry, šikulka a angličtina. Již zmiňovanou angličtinu budou mít také všechny děti v MŠ pravidelně každý týden. Paní učitelky na podzim plánují pro děti divadlo. Na středu 25. 10. 2023 je plánovaný již tradiční HALLOWEEN. I v mateřské škole se budeme tomuto tématu věnovat. Mateřskou školu také v podzimních měsících navštíví logopedka a psychologka k vyšetření školní zralosti. V neposlední řadě zde musíme zmínit, že došlo k personálním změnám i v naší školce. Paní učitelka Petra Kolaříková bude mít posilu v nové paní učitelce Mgr. Anetě Vachové. Těšíme se na spolupráci a nové zážitky.

Za MŠ paní učitelky Petra a Aneta.







ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Dobrý den, milí čtenáři Zpravodaje. Dnes vám již píši jako paní ředitelka. Tento příspěvek začnu tím, že vám povím, jak jsem si přebrala školu. Bylo to dobrodružné, neboť jsem si ji jela ve čtvrtek 17. srpna přebrat až ze Šumavy, kde jsem v té době byla s rodinou na dovolené. Když jsme dovolenou někdy v únoru zamlouvali, nevěděla jsem, že budu paní ředitelka. Na změnu termínu bývalé vedení nepřistoupilo, a tak jsem brzy ráno sedla v Klatovech na vlak, po pěti hodinách vystoupila ve Žďáru, se zástupci obce přebrala školu, rychle odjela na schůzku do banky, kde jsem zabezpečila účty školy, a pak šup zase na vlak a zpět za rodinou na Šumavu.

Během navazujícího víkendu jsme zjistili, že byly na dálku smazány webové a facebookové stránky školy. Největší dobrodružství však nastalo v pondělí ráno, kdy jsem v počítači v ředitelně našla jen holé minimum, holé byly i zdi školy, výzdoba pryč. Ve škole chybělo papírenské zboží a úklidové prostředky, nebyla provedena žádná letní údržba školy, zahrada ležela ladem. Bylo třeba objednat pracovní sešity a hlavně začít řešit administrativu školy, která se začala kupit.

Paní učitelka Závodní a paní učitelka Macháčková nastoupily po prázdninách do školy o týden dříve, aby si zorganizovaly a nazdobily třídy a připravily se na výuku. Paní Kosová a paní Andrašíková se vrhly na úklid školy a čištění zahrady. Pomáhaly i naše vlastní děti a několikrát se zastavil i náš páťáček Rado Mika, aby nabídl svoji pomoc. Já jsem běhala po škole a zjišťovala, co máme, co je třeba objednat a mezitím jsem se snažila proniknout za asistence Anety Chalupové, naší hospodářky, do tajů školní administrativy. Kvalitní stravou nás u toho podporovala paní kuchařka Eva Izáková. Nakonec všechno klaplo a první školní den jsme byly připraveny – dokonce i s pracovními sešity, které nám pan distributor přivezl osobně až ze Šumperka v neděli před zahájením školního roku. :-)

Tým mám kompletní. Paní učitelka Macháčková bude učit první a druhou třídu, paní učitelka Závodní čtvrtou a pátou třídu. Třetáčky letos nemáme. Na poslední chvíli se mi podařilo sehnat úžasnou asistentku pedagoga paní



Simonu Jedličkovou, která bude hodnotnou posilou týmu. Ve školce se k paní učitelce Kolaříkové připojila paní učitelka Vachová, která v červnu dokončila magisterské studium v předškolní pedagogice. A teď to nejdůležitější - ve škole máme třináct úžasných dětí. Jsme moc vděční, že je máme a těšíme se na společně strávený čas, jak při výuce, tak ve školní družině, na výletech a při procházkách do okolní přírody.

Jako ředitelku školy mě letos čeká SPOUSTA práce. Musím dokončit roční kurz pro ředitele škol, připravit nový školní vzdělávací plán, tak aby zahrnoval rozšířenou výuku anglického jazyka a nové směrnice k výuce informatiky. Jelikož budu informatiku i učit, budu se vzdělávat i tímto směrem. Je potřeba modernizovat počítačové a softwarové vybavení školy. Dále je třeba vytyčit strategii rozvoje školy na další období a tak dále, a tak dále. Já se na tu práci těším, neboť vím, že má smysl. Podporou a oporou je mi můj tým a vaše děti, jejichž výuka pro mne bude oázou mezi tou nekonečnou administrativou.

Mgr. Miluše Wiebkin, ředitelka školy

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN

První školní den představuje nezapomenutelný zážitek především pro děti a samozřejmě také pro jejich rodiče i prarodiče. Všem přeji, ať se dětem ve škole líbí a chodí do ní rády. První školní den jsme zahájili tematickým divadelním představením. Téma „včely“ nás provede celým školním rokem. Žáci se mohou těšit na různé akce, které pro ně připravujeme, výlety, besedy i se zahraničními hosty, kteří naši školu navštíví a obohatí tak jejich cestu za vzděláním. Hodně radosti ze vzdělávání přeje

*Bc. Kristýna Macháčková
Třídní učitelka prvního a druhého ročníku*







TURNAJ V PŘEHAZOVANÉ – O ŽĎÁRSKÝ POHÁR

9. září 2023 se konal již 5. ročník turnaje v přehazované. Turnaje se zúčastnilo 7 družstev. Na prvním místě se umístil tým Borati, na druhém místě tým Tatranky a na třetím místě tým Mixit.

V průběhu turnaje byla možnost občerstvení na školní zahradě, celý výtěžek z prodeje byl věnován na podporu ZŠ a MŠ Žďár nad Orlicí.

Doufáme, že příští rok se opět sejdem v hojném počtu.





KAM ZA ZÁBAVOU?

KDY?		KDE?	CO?
6. říjen	18:30	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	Vernisáž výstavy grafického designu a maleb Tomáše Hlouška
6. říjen	19:30	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	KUŘAČKY A SPASITELKY - divadelní představení – komedie
8. říjen	15:00	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	POHÁDKA PERNÍKOVÁ, ŠÍPKOVÁ A ČERVENÁ - divadelní představení pro děti
8. říjen	8:00 – 11:00	Areál chovatelů Týniště nad Orlicí	Celostátní výstava Klubu českých plemen slepic a klubu Australek
13. říjen	19:30	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	LÁSKA MEZI NEBEM A ZEMÍ - divadelní představení – romantická komedie
14. říjen	7:00 – 13:00	Areál chovatelů Týniště nad Orlicí	Celostátní výstava králiků Český albin a Hototský a okresní výstava králiků, holubů a drůbeže
14. říjen	19:00	SK Rabštejn – Kostelec n. O.	MLČETI ZLATO – divadelní představení – komedie
15. říjen		Doudleby nad Orlicí	Farmářské a řemeslné trhy – dušičkové trhy
20. říjen	19:30	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	JEN PRO ZVANÉ – divadelní představení – komedie
22. říjen	6:00 – 10:00	Areál chovatelů Týniště nad Orlicí	Ptačí trh + trh králiků, holubů a drůbeže
25. říjen		Žďár nad Orlicí	Halloween
28. říjen	10:00 – 18:00	Sýpka – Rokytnice v Orlických H.	Tvůrčí dílna – Dušičky v Sýpce – výroba dlabaných luceren
3. listopad	19:30	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	ČESKÉ MOŘE – divadelní představení – hra o nehybnosti
5. listopad	15:00	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	LUCIFERŮV AMULET – představení pro děti - výpravná pohádka
9. listopad	17:00	Městská knihovna Týniště nad Orlicí	Ukončení botanických vycházek s Mgr. Janem Doležalem
12. listopad		Doudleby nad O.	Farmářské a řemeslné trhy – Martinské trhy
16. listopad	19:30	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	POVÍDÁNÍ O DIVADLE tentokrát s VANDOU HYBNEROVOU – beseda - talkshow
24. listopad	19:00	SK Rabštejn – Kostelec n. O.	SEXEM KE ŠTĚTÍ – divadelní představení - pikantní komedie
24. listopad	19:30	Kulturní centrum Týniště nad Orlicí	KDYŽ KONČÍ HRA – divadelní představení - komedie
25. listopad	9:00 – 16:00	Muzeum krajky Vamberk	Předvánoční jarmark –hudební vystoupení, prodej výrobků lidových řemesel, herna pro děti a jiné
25. listopad	10:00 – 17:00	Sýpka – Rokytnice v Orlických H.	Tvůrčí dílna – Vítaní adventu v Sýpce – výroba adventních věnců
26. listopad	6:00 – 10:00	Areál chovatelů Týniště nad Orlicí	Ptačí trh + trh králiků, holubů a drůbeže
1. prosinec		Žďár nad Orlicí	Rozsvěcení vánočního stromu
2. prosince		Žďár nad Orlicí	Návštěva pekelníků
2. prosinec		Rokytnice v O. H.	Rokytnický vánoční jarmark
6. prosinec	19:00	SK Rabštejn – Kostelec n. O.	VÁNOČNÍ GALAKONCERT 4 TENOŘÍ
10. prosinec		Doudleby nad Orlicí	Farmářské a řemeslné trhy – vánoční trhy
17. prosinec	6:00 – 10:00	Areál chovatelů Týniště nad Orlicí	Ptačí trh + trh králiků, holubů a drůbeže (3.neděle v měsíci)

Pro úplné programy navštivte:

www.chovateletyniste.cz

www.kostelecno.cz

www.tyniste.cz

www.zamekkostelecno.cz

www.zamek-doudleby.cz

www.neratov.cz

www.skrabstajn.cz

www.moh.cz



**KULTURNÍ CENTRUM
TÝNIŠTĚ NAD ORLICÍ**



kc.tyniste.cz

54. TÝNIŠŤSKÝ DIVADELNÍ PODZIM 2023

pá 6. 10. 2023 / 18:30 hod.

Vernisáž výstavy grafického designu a maleb Tomáše Hlouška

absolventa týništské ZUŠ a hradecké uměleckopřmyslové školy hudebních nástrojů a nábytku a člena DS TEMNO.

pá 6. 10. 2023 / 19:30 hod.

KUŘAČKY A SPASITELKY

EXIL PARDUBICE/Pardubice

Hořká komedie, ve které čtveřice sourozenců hledá po smrti otce své místo v životě. Každý sám, a přitom stále spolu. Hra je současnou paralelou Čechových Tří sester a zároveň volnou variací na jejich téma.

Vstupné: 100 Kč

ne 8. 10. 2023 / 15:00 hod.

POHÁDKA PERNÍKOVÁ, ŠÍPKOVÁ A ČERVENÁ

TÝBRĎO DIVADLO/Pardubice

Tradiční pohádky v hávu divadla Týbrďo. Pro děti od 3 let, 45 min.

Vstupné: 70 Kč

Součástí této pohádky budou výtvarná dílna a pěvecké vystoupení dětí MŠ U Dubu a zahájení výtvarné výstavy dětí MŠ „Moje oblíbená pohádka“.

pá 13. 10. 2023 / 19:30 hod.

LÁSKA MEZI NEBEM A ZEMÍ

DS Zdobničan/Vamberk

Břilantní romantická anglická komedie hýčící inteligentním humorem a břitkými dialogy, která jasně podtrhuje, co v životě stojí za to – šťastná rodina a pevná víra. A že je třeba mít tyto hodnoty na zřeteli vždy a za jakýchkoli okolností.

Vstupné: 100 Kč

pá 20. 10. 2023 / 19:30 hod.

JEN PRO ZVANÉ

DS SYMPOSION/Třebechovice p.O.

Skvělé napsaná komedie z prostředí anglického venkova o tom, jak tři matky - tchnoucí svérázně vyřeší manželskou krizi své dcery.

Vstupné: 100 Kč

pá 3. 11. 2023 / 19:30 hod.

ČESKÉ MOŘE

DS TEMNO/Týniště n. Orl.

Hra o nehybnosti, která vždy vede z bodu já do bodu já. Jakoby nám autor napovídá, že se nikam dál než sami k sobě stejně nedostaneme. A možná právě to by stačilo... Další divadelní představení osvětleného tandemu Drábek - Drábková.

Vstupné: 100 Kč

ne 5. 11. 2023 / 15:00 hod.

LUCIFERŮV AMULET

DS Tyl/Rychnov n. Kn.

Výpravná pohádka s písničkami o tom, jak málem v pekle vyhasl věčný pekelný oheň, když Lucifer ztratil svůj kouzelný amulet, který ho na věky věků chránil.

Pro děti od 3 let, 50 min.

Vstupné: 70 Kč

čt 16. 11. 2023 / 19:30 hod.

POVÍDÁNÍ O DIVADLE tentokrát s VANDOU HYBNEROVOU

Beseda - talkshow o divadle se známou herečkou.

Moderuje David Drábek.

Vstupné: 100 Kč

pá 24. 11. 2023 / 19:30 hod.

KDYŽ KONČÍ HRA

DS Pobertové/Týniště n. Orl.

Po sedmi letech konečně policisté odhalují pravdu o událostech na prestižní umělecké akademii – až příliš pozdě se odkrývá, zda byl uvězněn správný člověk. Hořká komedie z divadelního prostředí je autorským představením souboru. Nebude chybět zpěv, hudba, tanec, smích nebo slzy.

Vstupné: 100 Kč

Bližší informace na <https://kc.tyniste.cz>
Rezervace/předprodej vstupenek on-line na kc.tyniste.cz,
telefonicky na tel.: 494 371 693, příp. v kanceláři KD
OD PONDĚLÍ 4. 9. 2023

Partner akce: Květinářství Hana Dobešová

Akce se koná
za finanční podpory
Královéhradeckého kraje





ZUBNÍ POHOTOVOST OKRESU RYCHNOV NAD KNĚŽNOU ROK 2023

Orientační rozpis, zkontrolujte si jeho aktuálnost na webu Královéhradeckého kraje (lze použít QR kód vpravo)



ordinační hodiny:
sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.

datum služby rok 2023	jméno lékaře	adresa ordinace	telefon
23. 09.	MDDr. Zdráhal Zdeněk	Masarykova 729, Kostelec nad Orlicí	721 460 150
24. 09.	F Smile, s.r.o. (MUDr. Světlík Filip)	Tyršova 515, Opočno	777 667 353
28. 09.	DekaDent, s.r.o. - MDDr. Batbajar Nicholas	Kvasiny 145	771 155 445
30. 09.	JB DENT, s.r.o. - MUDr. Beránek Jan	Komenského 828, Týniště nad Orlicí	494 371 088
01. 10.	MUDr. Bergmanová Dita	Záhumenská 445, České Meziříčí	734 324 600
07. 10.	MUDr. Pavla Valešová - MDDr. Borůvková Veronika	Pulická 99, Dobruška	494 622 114
08. 10.	MUDr. Handl Jindřich	Panská 24, Rychnov nad Kněžnou	494 531 955
14. 10.	SJH Stomatologie, s.r.o. - MDDr. Handl Jindřich	U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou	604 878 560
15. 10.	SJH Stomatologie, s.r.o. - MDDr. Chrásková Magdalena	U Stadionu 954, Rychnov nad Kněžnou	604 878 560
21. 10.	F Smile, s.r.o. - MDDr. Hanzík Kevin	Tyršova 515, Opočno	777 667 353
22. 10.	MUDr. Hlavsová Lenka	Komenského 259, Kostelec nad Orlicí	494 323 958
28. 10.	DekaDent, s.r.o. - MDDr. Havlíček Ondřej	Kvasiny 145	771 155 445
29. 10.	DekaDent, s.r.o. - MDDr. Chládek Tomáš	Kvasiny 145	771 155 445
04. 11.	Petrák stomatologie, s.r.o. - MDDr. Jarešová Učňová Petra	Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk	721 200 244



05. 11.	Dvořáková Stomatologie s.r.o. – MUDr. Kovaříková Soňa)	K Nádraží 317, Potštejn	705 856 571
11. 11.	MUDr. Loukota Jan	Komenského 127, Opočno	494 621 665
12. 11.	MUDr. Majer Rostislav	U Stadionu 1166, Rychnov nad Kněžnou	608 382 500
17. 11.	MUDr. Malátková Ludmila	Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou	494 515 696
18. 11.	Bahník Dent, s.r.o. - MUDr. Miřejovská Dagmar	Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí	737 791 333
19. 11.	MDDr. Motyčka Martin	Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou	775 224 093
25. 11.	Petrák stomatologie, s.r.o. - MDDr. Petrák Tomáš	Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk	721 200 244
26. 11.	Poliklinika Týniště nad Orlicí - MDDr. Podolská Jana	Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí	494 371 783
02. 12.	Můj zubař, s.r.o. - MUDr. Salamin Akram	Kvasinská 129, Solnice	602 152 873
03. 12.	MDDr. Andělová Jana - MDDr. Seibertová Simona	Jana Pitry 448, Opočno	799 545 112
09. 12.	MUDr. Skříčková Zdeňka	Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou	494 515 695
10. 12.	MDDr. Slouková Kamila	Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou	494 515 694
16. 12.	MUDr. Simona Sudová, s.r.o. - MUDr. Sudová Simona	Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí	494 371 031





VÍTÁME NOVÉ OBČÁNKY

Vachek Marek nar. 8. 8. 2023

Šťastným rodičům blahopřejeme.



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea červenec – září 2023

87 let Jarmila Hemelíková

83 let Marie Václavíková

80 let Marie Uhlířová

75 let Růžena Švancarová



Všem jubilantům srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme pevné zdraví, hodně štěstí, lásky a rodinné pohody.

VZPOMÍNKA

Dne 18. září 2023 uplynuly již 2 roky, co nás navždy opustil pan Ladislav Zahálka. S láskou vzpomínají manželka Zdenka, dcera Jana s rodinou a syn Ladislav s rodinou.





**Parta dobrovolníků „ŽDÁROVÁCI“
pořádá letos 4. návštěvu pekelníků**

2.12.

2023

od 17:30

(Můžete se těšit na zlé i hodné čerty, nějakou tu zábavu.... a hlavně na výborné občerstvení z Čertovského stánku....) takže čertům ŽDÁR

Vydává: Obec Žďár nad Orlicí, čp. 133, 517 23 Žďár nad Orlicí, tel.: 494 371 516,
www.zdarnadorlici.cz , email: zdar@wo.cz

Náklad 250 výtisků. Neprodejné.

Redakce zpravodaje: Bc. Martina Benešová, Michaela Zahálková, DiS.

Grafická úprava a tisk: Morčínko – Tiskárna Rege, www.tiskarnarege.cz

Publikace je registrována Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 17619.

Uzávěrka příštího čísla bude 24. listopadu 2023.

Příspěvky můžete odevzdávat v písemné nebo elektronické podobě na obecním úřadě.

Články se uveřejňují bez cenzurního zásahu, nepřijímají se příspěvky vulgární a urážlivé.



www.zdarnadorlici.cz